

东北男人张磊获第四季《中国好声音》冠军

# 唱着民谣 登上巅峰



陈梓童

张磊



张磊和导师那英

**本报综合消息** “这个夏天最后的殊荣属于张磊。”10月7日晚，随着浙江卫视主持人华少这最后一声宣布，鏖战了一整夏天的第四季《中国好声音》终于落下帷幕。

经过一轮车轮战，在对手陈梓童演唱后，张磊抱着木吉他上台了。这个当日恰逢34岁生日的东北男人，不紧不慢地唱出一首许巍的《旅行》，沉稳大气的表现让那英无法抑制地高呼幸福。再一次选择民谣，帮助张磊以媒体投票66，观众短信投票23871票的成绩领先陈梓童媒体投票31，观众短信投票15986票的成绩，夺得冠军。在“好声音”舞台上，张磊曾用民谣歌曲《虎口脱险》向老狼致敬，称自己非常热爱民谣。为圆张磊的民谣梦，那英还特地为张磊找来了他的偶像老狼。

身为“好声音”的新人导师，周杰伦当天似乎没太多遗憾，因为他在“鸟巢”玩得很嗨。他一开始就没打算让陈梓童和李安在舞台上单纯唱歌，而是想通过自己电影导演的理念，为学员打造一场最完整的“秀”。

据工作人员透露，其他3位导师都很注重音乐效果，彩排时与乐队和音响团队沟通最多。但周杰伦却“不走寻常路”，既要掌控现场灯光，又要细扣背景画面的切换以及学员走位等细节，所以成了四季节目以来唯一一位在现场跟“秀导”沟通最多的导师。

当晚，贝贝依旧选唱自己导师的歌曲。此前，因她连续5次选唱“汪歌”，被很多观众吐槽为“女版汪峰”。从导师混战阶段开始，因汪峰在现场与大众媒体评审发生摩擦，贝贝也成了话题人物。不过有工作人员透露，这次给贝贝彩排，汪峰花了6个小时。

(二妮)

## 《港囧》：“泰囧”和“致青春”的混血儿



徐峥



娱评

正如徐峥本人多次强调的那样，《港囧》不是“泰囧”的续集，它更像是“泰囧”和“致青春”的混血儿，一会儿让你哈哈大笑，一会儿又让你陷入对青春和现实的无限感怀。这让人不得不再次对徐峥的高智商叹服，抓住了喜剧和怀旧这两味最能治愈时下观众的良药，《港囧》的票房还有何愁？这也似乎解释了徐峥为何要苦苦邀约赵薇参演，毕竟是她的《致青春》引发了持续至今的怀旧狂潮。

《港囧》一开篇就俨然是徐峥版的“致青春”，上世纪90年代的大学校园里，徐峥摇身一变成了油画系的徐来，艺术范儿的长发造型让人忍俊不禁。接下来就是和文艺女神杨伊（杜鹃饰）的校园恋情，导演很巧妙地通过校园里一幅幅手绘的电影海报展现两人感情的升温，《玻璃之城》、《阿飞正传》、《甜蜜蜜》的经典画面一下子就把观众陷入浓浓的怀旧氛围。然而，才子佳人也不能免俗地毕业就分手，赵薇饰演的富二代千金乘虚而入，徐来顺理成章成了上门女婿，从此放下理想的画笔开启了内衣设计师的现实生活。

故事至此仅仅是个前奏，但寥寥几笔的勾勒却相当重要，因为徐来所有的“中年危机”皆离不开对青春的回望，无论是初恋未满的遗憾、倒插门的憋屈，还是

理想屈从于现实的无奈，甚至不孕不育的力不从心，最后都被他归结为一个未完成的吻，为此，徐来踏上了寻找初恋女神的怀旧囧途。

接下来的故事开始回到“泰囧”的老路，徐峥一路狂奔，包贝尔这个“文艺青年”则替代了“草根二货”王宝强一路作梗，引发笑料不断。不同于上一次的泰国旅游风光片，这一次的囧途完全是在向香港电影致敬，两人在追逐中一路遇到王晶、李灿森、葛民辉、苑琼丹等香港电影的标志性人物，甚至还误入片场，来了一场古惑仔大战铁头人的戏中戏。片中的一系列动作戏份也让人联想到《警察故事》、《英雄本色》、《功夫》、《无间道》等经典港片。回字形的香港公屋、双层观光小巴、两侧霓虹闪烁的招牌……加上一首首张学友、谭咏麟、黄家驹、张国荣的经典老歌，这些杀手锏对看着录像带长大的70后、80后来说，招招都命中脉门。想必，这也是徐峥在致敬自己的青春吧。正如徐来在双层观光巴士上对着DV的那段“小马哥”式的激情演讲，“我就是想证明，我的青春真实存在过！”估计能唤起不少中年成功男士的共鸣。

当然，作为一部标准的商业喜剧，故事的结局自然要回到主流价值上来：初恋再美好，也已经时过境迁，只有珍惜眼前人才是正道。徐来最后的选择过程设计得相当刺激和巧妙，在摩天大楼工地顶层的一块摇摇欲坠的玻璃板上，简单的三角关系演变成了重大的生死抉择。一边是初恋，一边是老婆，到底应该先救谁呢？这恐怕是天下男人都不愿意面对的问题，但徐峥在生死面前做出了最佳示范，也在最后一刻悟出了《大话西游》中的爱情真谛，终于放下心结，和自己和解。

虽然整体来说，《港囧》并没有给人意外的惊喜，但作为《泰囧》的升级版，《港囧》亦不失为合格的商业之作。其中既有徐峥对笑点、怀旧、煽情等商业元素的精打细算，也能看出他不甘于复制前作的用心和勇气，在喜剧之中加入一些普世的情感元素和人生命题，这可能会是“囧系列”继续往下走的一个方向。

如果硬要把《港囧》和《泰囧》放在一起比较，那么后者就好比一个新导演进入市场的敲门砖，所以一切尽量向观众的口味靠拢；而前者则在框架允许的范围内夹带了一些导演的私货，更加个人化。男主角徐来身上有太多徐峥的影子，文艺青年、成功男士、模范夫妻……但谁又知道，徐峥本人是不是也曾面临徐来同样的中年危机呢？至于结尾包贝尔获得金像奖的垂青，会不会也是徐峥至今未完成的电影梦呢？

(月娟)

## 丁当自曝成红娘

### 演唱会歌迷求婚都成功

**本报综合消息** 10月7日，谢娜主持的《偶滴歌神啊》录制现场，丁当笑称自己唱情歌都唱成了红娘。

主持人谢娜在节目中经常受到选手追捧。当期现场，一位选手向谢娜告白：“娜姐，我是为了你来上节目的。”而随后选手话锋一转称“但是娜姐你也不重要”，令谢娜大呼把选手扛下舞台，逗趣十足。

在找音痴环节，谢娜问丁当猜音痴的秘诀时，丁当说：“唱歌的人要站直，屁股夹紧。”丁当还笑称自己唱情歌唱成了红娘，“我的演唱会上面，歌迷都会求婚成功。”

(马森)

## 黄志忠加盟《一年级》当老师



黄志忠

**本报综合消息** 湖南卫视第四季度原创节目《一年级·大学季》将于10月31日开播，10月7日节目组公布了首位老师人选，就是“双料视帝”黄志忠，这是他的真人首秀。

作为去年第一季《一年级》的升级版，《一年级·大学季》将镜头聚焦上海戏剧学院一年级新生的成长故事。曾获“飞天奖”“白玉兰奖”双料视帝的黄志忠成为首位加盟的老师。据了解，节目组与黄志忠接洽时一拍即合，“他听完后特别感兴趣，称有意义又很有挑战性。”至于黄志忠选择教学哪个学科，节目组表示节目开播才知道。

黄志忠经纪人告诉记者，黄志忠为参加《一年级·大学季》做了很多准备工作，“他还买了一个双肩书包，说要和同学们拉近距离，像个新生一样。”(春春)